

Compañía cuenta con una participación de un 18,3% de afiliados a diciembre de 2025.

Santiago, 09 de abril de 2026

#### Instrumentos clasificados:

Tipo de instrumento	Clasificación <sup>2</sup>
Solvencia	AA-
Línea de efectos de comercio	Nivel 1/AA-

## Humphreys cambia a “Categoría Nivel 1/AA-” la clasificación de la línea de efectos de comercio de CCAF La Araucana

Humphreys acordó asignar en “Categoría Nivel 1/AA-” la clasificación de la línea de efectos de comercio de **Caja de Compensación y Asignación Familiar La Araucana (CCAF La Araucana)**. En tanto, la tendencia se mantiene en “Estable”.

El cambio de clasificación de la línea de efectos de comercio, desde “Categoría Nivel 1/A+” a “Categoría Nivel 1/AA-”, responde a la disminución del peso relativo de la cartera securitizada, la cual pasó de un 70% del total de la cartera en diciembre de 2023 a un 40% del *stock* de la compañía al cierre de marzo de 2026<sup>1</sup>. Si bien se mantiene la preferencia de pago del bono securitizado por sobre la deuda corporativa, una menor exposición a este tipo de estructuras mejora la posición relativa del resto de los acreedores.

La clasificación de solvencia de **CCAF La Araucana** en “Categoría AA-” y la línea de efectos de comercio en “Nivel 1/AA-”, se fundamentan principalmente en el bajo riesgo que presenta la entidad, sustentado en una estructura operacional, administrativa y financiera robusta, junto con una adecuada diversificación de su cartera, niveles acotados de apalancamiento y sólidos mecanismos de control de riesgos.

**CCAF La Araucana**, es la segunda caja de compensación de asignación familiar en número de afiliados dentro de las cuatro que operan en el país, las cuales son fiscalizadas por la Superintendencia de Seguridad Social (SUSESO)<sup>3</sup>.

Los servicios ofrecidos por la institución están dirigidos exclusivamente a sus afiliados, cuya incorporación, en el caso de trabajadores activos, se realiza mediante la adhesión del empleador con acuerdo mayoritario de estos, mientras que para pensionados es de carácter individual. En cuanto a sus líneas de negocios destacan los créditos sociales, los que, al cierre de diciembre de 2025, representaron alrededor del 76,2% de sus ingresos operacionales.

<sup>1</sup> De acuerdo a información enviada por la compañía.

<sup>2</sup> Metodología aplicada: Metodología Clasificación de Riesgo Empresas Financieras (29-02-2024).

<sup>3</sup> Actualmente, la corporación también es fiscalizada por la Comisión para el Mercado Financiero, ya que cuenta con una línea de efectos de comercio inscrita.

A diciembre de 2025, las colocaciones netas ascendieron a los \$ 446.083<sup>4</sup> millones. Sus pasivos financieros<sup>5</sup> y patrimonio ascendieron a \$ 392.780 millones y \$ 233.269 millones, respectivamente.

**Nadia Aravena G.**

*Analista de riesgo*

*nadia.aravena@humphreys.cl*

**Antonio González G.**

*Jefe de analistas*

*antonio.gonzalez@humphreys.cl*

**Paula Acuña L.**

*Gerente de riesgo*

*paula.acuna@humphreys.cl*

---

<sup>4</sup> Incluye colocaciones del crédito social, corrientes y no corrientes, y deudores previsionales. Al incluir la cuenta de mutuos hipotecarios endosables, las colocaciones netas ascienden a \$ 447.821 millones.

<sup>5</sup> Incluye Pasivos por arrendamientos, corrientes y no corrientes por un monto de \$ 15.291 millones, el resto corresponde a Otros pasivos financieros, corrientes y no corrientes.